

Bakalářská práce - posudek vedoucího práce
Otevřená věznice
autor: Diana Veličková

ČVUT, Fakulta architektury
Atelier Hlaváček - Čeněk
letní semestr 2018 / 19

Diana Veličková ve studii pro bakalářskou práci zpracovávala návrh otevřeného vězení, pro něž byla zadána parcela v pražském Karlíně. Pozemek naproti Foru Karlín navazuje na nedokončený blok bytových domů a současně je v přímém kontaktu se zelení vrchu Vítkova a plánovanou zastávkou vlaku. Jeho poloha předurčuje návaznosti návrhu na město, nejen prostorově, ale především funkčně. Právě možnost zapojení odsouzených do života společnosti a kontakt s ní ještě před propuštěním, jsou spolu s prostorovým řešením stavby zásadními prvky úspěšnosti otevřených věznic. Na zadání se podílela odbornice na otevřené věznice, Mgr.A. Andrea Seelich.

Diana navrhla věznici určenou pro odsouzené ženy. V rámci celého komplexu věznice řešila též prostory pro sport, vzdělávání a veřejně přístupné lékařské ordinace. Pro rozpracování v rámci bakalářské práce byla zvolena část rozsáhlé stavby obsahující především ubytování odsouzených, administrativní zázemí, knihovnu a prostory pro výuku. Funkční rozdělení stavby je v zásadě logické a jasné.

Rozpracováním studie do dalšího stupně dokumentace se studentce podařilo zachovat navržený koncept a vyřešit principy jeho konstrukce, bohužel však dokumentace nebyla dotažena do dostatečného detailu, aby mohly být plně dořešeny některé problematické části návrhu - například zapuštěná část uliční fasády tvořící terasu ve 3.NP.

Textové části jsou velmi úsporné, chybí situace širších vztahů a situace koordinační je spíše schematická, výkresy by zasloužily pečlivější prokótování [např. otvorů, či schodiště v části týkající se interiéru] a celkově více péče, z řezů není zřejmý způsob založení stavby, chybí označení detailů apod. Důležitý detail střešní terasy ve 3.NP zůstal nedořešený. V dokumentaci chybí skladby vodorovných konstrukcí. Základní motivy charakterizující návrh nicméně po rozpracování zůstaly zachovány.

Stavebně-konstrukční část vyvolává otázky po efektivnosti a logice konstrukčního systému.

Formální část

Studentka splnila předepsaný rozsah práce, dokumentace je správně členěna a je po obsahové stránce úplná. Kvalitou zpracování však zaostává za očekáváním. Celkově by kresebné vyjádření zasloužilo více pozornosti, aby bylo čitelnější a výkresy úplné.

Závěr

Dianě Veličkové se přes řadu obtíží a dílčích nedostatků podařilo dopracovat studii stavby do další fáze dokumentace tak, že architektonický záměr zůstal zachován a dokumentace je kompletní a v principech fungující. Studentka jejím zpracováním prokázala potřebné znalosti a věříme, že může dál pokračovat v započaté cestě.

Navrhujeme hodnocení „D“

Ing. arch. Dalibor Hlaváček, Ph.D.
V Praze, 16. června 2019

Ing. arch. Martin Čeněk, Ph.D.

